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suto pessimo, il carreggio dei reparti & scarsissimo € verranno requisiti
dei carri sgangherati. Anche molti dei cavalli acquistati sono dei ronzini o
degli scarti. Le truppe mancano di forni di campagna ¢ sono costrette
a cuocersi il pane sopra pictre riscaldate. Il cattivo nutrimento ¢ le abluzioni
“con acqua fredda all’aperto saranno le cause principali della diffusione del
colera. (Izzet Fuad paga, op. cit. pag. 36 ¢ segg.). I basti mancano di
cinghie, mancano cappotti, coperte, gambali, scarpe, cinture in proporzione
molto alta, specie nei reparti « redif ».

E) PROVVEDIMENTI PER LA FLOTTA

Anche la flotta abbandona il Corno d’Oro — evento straordinario — ¢
compie quaiche esercitazione: essa si rinforza con due vecchie navi vendute
dalla Germania.

Le corazzate di squadra sono tre: tre carcasse. Il « Mesudie », varato
nel 1874 disloca g250 tonnellate, ha fatto alle prove, nei suoi begli anni, 16
nodi, porta 11234 ¢ XIl-152 piti un campionario di pezzi di piccolo calibro.
Le sue corazze sono ancora in ferro.

Le due navi che la Germania ha venduto nel 1910 alla Turchia sono
state ribattezzate « Turgut Reis» ¢ « Hair ed Din Barbaros », dislocano
10.060 tonnellate, sono armate di VI-280, di VIll-105, sono state varate
nel 1891 ¢ alle prove fecero 17 nodi.

1l guardacoste « Assar--Tevfik » & stato varato nel 1867, porta tre pezzi
di medio calibro e alle prove fece 12 nodi.

Migliori sono gli incrociatori protetti, « Hamidie » e « Mecidie », varati
nel 1903, di circa 3500 tonnellate, della velocitd di 22 nodi e armati con ro
pezzi di medio calibro.

Seguono quattro incrociatori-torpedinieri, di cui due moderni (1906) ma
poco veloci (23 nodi).

Completano la squadra una serie di cannoniere, quattro caccia di co-
struzione tedesca da 620 tonnellate e 35 nodi e quattro caccia minori (da 300
tonnellate ¢ 28 nodi), una ventina di torpediniere e qualche nave di scarsissima
efficienza militare. Una missione navale inglese & chiamata per riordinare la
marina.

La flotta, trascurata per lunghissimi anni, rappresenta un elemento di
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